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Exm.oSr.PresidentedaAssembleiadaRepública, ~- 1~r_!5~
I O ProgramaQualificação-Empregolançadoem2009eradestinadoa pessoadesempregada,'

commaisde 35 anos,à procurado primeiroou de novoemprego,quetivesseconcluído,há
menosde3 anos,aferidosà datadecandidatura,formaçãomodularcertificadacoma duração
igualou superiora duzentase cinquentahoras.Ora,em 2010,emJaneiro,as pessoasque
estavamabrangidasporestaportaria,virama suasituaçãoradicalmentealterada,deixandode
serelegíveisparaoestágioumavezqueestaformaçãofoi revogada.

E estaspessoas,quetinhaminvestidoe estavama receberessamesmaformaçãodo IEFP,com

a expectativade no fim teremo seuestágioe direitoa umabolsade estágiomensal iguala 1,50
Vezeso IAS, para os estagiárioscom ensinosecundáriocompletoou nível de qualificação3,
maissubsídiode alimentaçãoe segurocontrariscosprofissionais.

O GrupoParlamentardo PCPrecebeudezenasde solicitaçõesde pessoasqueficaramsem
nada,nemexplicaçãodo IEFP,à contadaalteraçãodaportariaem2010.Tiveramformaçãomas
ficaramsemestágioporquedeixaramdeserelegíveis.

E agora,o Governo,em Reuniãodo Conselhode Ministrosde 27 de Maio,determinouacabar

com o ProgramaQualificação-Empregoe como Programaespecialde requalificaçãode jovens
licenciadosem áreasde baixaempregabilidade,tendoconcretizadoesse desideratoatravésda

Portarian.o353/2010,de 21de Junho,revogandoo ProgramaQualificação-Empregoprocedendo
aindaà revogaçãodo apoioconcedidoàs entidadesempregadoras,de reduçãode três pontos
percentuaisda taxa contributivaprevistos na Portaria n.o 130/2009,de 30 Janeiro, onde
constavamos apoiosà contratação"jovemà procurade primeiroemprego,entendendo-secomo

tal a pessoacomidadeatéaos35 anos,inclusive,como mínimodo ensinosecundáriocompleto
ou nível 3 de qualificaçãoou a frequentarum processode qualificaçãoconducenteà obtenção
dessenívelde ensinoou qualificação,e quenãotenhatidocontratode trabalhosemtermo".
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A profundacriseeconómicae socialqueatingeo paísatingedeformaparticularmentegraveosjovens
pelasuacondiçãomaisvulnerável:sãoos maisatingidospelodesemprego,pelaprecariedade,pelos
baixossalários,pelodesrespeitopelosseusdireitoslaborais,peladificuldadede acessoaosubsídiode
desemprego,pelafaltadeapoiosà habitação,pelafaltadeequipamentossociaisdeapoioà infância.

o modelode desenvolvimentoeconómicoassenteem baixossaláriose na destruiçãodo aparelho
produtivonacional,o ataquee destruiçãodos serviçospúblicos,o Programade Estabilidadee
Crescimento,e asmedidasde austeridaderecentementeaprovadaspeloPSe PSDapenascontribuem
paraagravarasituaçãoderetrocessoeconómico,desemprego,crescimentodapobrezaa largaescala.

Desdea primeirahoraque o PCPchamoua atençãoparaas limitaçõesdo Programade Estágios
promovidopeloGoverno.Sãomedidascomimportânciano que tocaao contactocomo mundodo
trabalho,masnãoresolverãoo problemadefundododesempregoe da precariedadejuvenil,servindo
essencialmentecomomedidasdepropaganda,comoinfelizmentea realidadeveioa comprovar,deixando
intocadasasrazõescausadorasdasituaçãohojevividapelajuventudeportuguesa.

Aindaassim,entendemosgravosaa decisãode acabarcomalgunsdestesestágios,poismuitosjovens
entendiama curtoprazoestaoportunidadecomoúnica.

Ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque,por intermédio
do MinistériodoTrabalhoe daSegurançaSocialmesejamprestadosos seguintesesclarecimentos:

1- ComojustificaesseMinistérioa decisãode revogaresteprogramasemsequeracautelaras
legítimasexpectativasdetodosaquelesqueofrequentavam,frequentame iriamfrequentar?

2- ComojustificaesseMinistérioquesejamprecisamenteosjovens,quetantoinvestiramnasua
formaçãoe noprogressodopaís,quesoframdirectamentecomestasmedidastãogravosas?

3- Qualexactamenteo montantequeo Govemovai "poupar"coma revogaçãodestesprogramas?

Paláciode S. Bento,25deJunhode 2010
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